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1. Overall Description:

SA2 would like to thank CT4 for their LS on EPC-routed access & Non-seamless offload Authorization discussions for SaMOG. SA2 has provided following answers to CT4 questions:

Question 1: why does the TWAN need to signal its capability to support non-seamless offload to the 3GPP AAA server, i.e. is it foreseen to encounter TWANs not supporting non-seamless offload ?
SA2 answer: SA2 has agreed to consider that all the TWANs support non-seamless offload by default. Therefore, SA2 has agreed to correct this in a corresponding CR to TS 23.402, attached.

Question 2:
should the authentication & authorization procedures for TWAN access support the following scenarios where the 3GPP AAA Server can authorize:
· Non-seamless offload only

· EPC-routed access only 

· EPC-routed access or/and Non-seamless offload  

· no access (i.e. 3GPP AAA server rejects the STa Authentication and Authorization procedure)

SA2 answer: SA2 has agreed that "EPC-Routed access only" is not necessary: if the TWAN receives authorization for "EPC-routed access or/and non-seamless offload", the TWAN should provide access to EPC to an unmodified UE if the SSID allows it. "EPC-only" would result in the same behaviour. If EPC access is not possible due to e.g. S2a failure, there is no reason to not allow non-seamless offload as fall-back. Moreover, if the TWAN receives a successful authentication answer but w/o " EPC-routed access or/and Non-seamless offload", it will interpret this answer as an authorization grant for "non-seamless offload".  The attached CR clarifies this behaviour. 
Question 3: should the operator be able to completely reject an access for an SSID, on a per user basis?


SA2 answer: yes.
2. Actions:

To CT4 group.

ACTION: 
SA2 would like CT4 to take the above answers into account for their work on stage 3 specifications.
3. Date of Next TSG-SA WG2 Meetings:

TSG-SA WG2 Meeting #91
21 - 25 May 2012    
Kyoto, Japan 

TSG-SA WG2 Meeting #92 
9 - 13 Jul 2012

Barcelona, Spain
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